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फाइल संख्‍या 354/1/2018-टीआरयू  

भारत सरकार  

वित्‍त मंत्रालय 

राजस्‍ि विभाग 

(कर अनुसंधान एकक) 

***** 

  

नार्थ ब्‍लॉक, नई दिल्‍ली,  

दिनाांक 25 जनवरी, 2018  

सेिा में,  

प्रधान मुख्‍य आयुक्‍त/प्रधान महावनदेशक/ 

मुख्‍य आयुक्‍त/महावनदेशक 

प्रधान आयुक्‍त/आयुक्‍त   

सभी जो सीबीईसी के अंतगगत आते हैं ।  

महोदया/महोदय,  

विषय:  भारतीय रेलिे को की जाने िाली आपूवतग, वजसका अध्‍याय 86 से वभन्‍न अन्‍य वकसी भी अध्‍याय में 

िगीकरण हो सकता है, से संबंवधत स्‍पष्‍टीकरण ।  

 ऐसे अभ्‍यािेदन प्राप्‍त हुए हैं वक कुछ आपूवतगकताग रेलिे को ऐसे मदो ंकी आपूवतग कर रहे हैं वजनका 

िगीकरण अध्‍याय 86 से वभन्‍न अन्‍य वकसी अध्‍याय में होना चावहए और उन पर 5 प्रवतशत की दर से जीएसटी 

लगाई जा रही है ।   

2. इस मामले की जांच-परख की गई । अवधसूचना संख्‍या 1/2017-केन्‍रीय कर (दर), वदनांक 28 जून, 

2017 के अनुसार, अवधसूचना संख्‍या 5/2017-केन्‍रीय कर (दर), 28 जून,2017के साथ पवित, अध्‍याय 86 के 

अंतगगत िगीकृत िस्‍तुओ ं पर 5 प्रवतशत की दर से जीएसटी लगती है  और अनप्रयुक्‍त इनपुट टैक्‍स के्रविट 

(आईटीसी) को िापस नही ं वकया जाता है । अन्‍य वकसी अध्‍याय में आने िाली िस्‍तुओ ंपर अवधसूचना संख्‍या 

1/2017-केन्‍रीय कर (दर), 28 जून, 2017 या अवधसूचना संख्‍या 2/2017-केन्‍रीय कर (दर) वदनांक 28 जून, 2017 

के तहत यथाविवनवदगष्‍ट दर से जीएसटी लगाई जाती है ।   

3. 18 जनिरी, 2018 को हुई जीएसटी पररषद की 25िी ंबैिक में इस मुदे्द पर विचार-विमशग वकया गया और 

यह वनणगय वलया गया वक भारतीय रेलिे को की जाने िाली विवभन्‍न आपूवतगयो ंपर लगाई जाने िाली जीएसटी के 

दर के बारे में एक स्‍पष्‍टीकरण जारी वकया जाए ।   

4. तद्नुसार एतद््दिारा यह स्‍पष्‍ट वकया जाता है वक –  

• रेलिे को आपूवतग वकए जाने िाली उन िस्‍तुओ ंपर जो वक अध्‍याय 86 के अंतगगत आती हैं, 5 प्रवतशत की 

दर से जीएसटी लगेगी और अनप्रयुक्‍त इनपुट टैक्‍स के्रविट को िापस नही ंवकया जाएगा और  

• अन्‍य िस्‍तुओ ं [जो वक अन्‍य अध्‍याय में आती है], पर सामान्‍यत: उस दर से जीएसटी लगेगी जो वक 

उपयुगक्‍त अवधसूचनाओ ंमें विवनवदगष्‍ट हैं, चाहे इनकी आपूवतग रेलिे को ही क्‍यो ंन की जा रही हो ।   

भिदीय,    

(मवहपाल वसंह) 

 तकनीकी अवधकारी (टीआरयू)  

ई-मेल: mahipal.singh1980@gov.in 


